

7月劳动竞赛排行发榜

编者按

为落实集团公司半年度工作会议精神,将生产经营重点和难点转化为人人参与的热点,做到“千斤重担人人挑,人人肩上有指标”,充分调动广大职工的劳动热情、创新活力,以“建功‘四化’‘四有’,创建世界一流”为主题开展劳动竞赛。广大职工以时不我待、只争朝夕的干劲勇创佳绩。

为进一步营造氛围,促进对标交流,我们持续开办专栏,定期揭晓竞赛排行、展示优异成绩、宣传最佳实践、弘扬先进典型,助力形成“比学赶帮争创优绩”的热烈竞赛氛围和生动局面。

各项劳动竞赛正如火如荼进行

各单位各工序
咬定竞赛目标
争创世界一流

请看7月竞赛排行榜——



“运营效率提升”劳动竞赛

1. 经营现金流优胜单位

第1名:宝钢包装
第2名:西藏矿业
第3名:八钢公司

2. 平台型子公司现金流优胜单位

宝武原料

3. 资产负债率优胜单位

第1名:宝武资源
第2名:宝钢股份
第3名:宝信软件
第4名:欧冶链金
第5名:欧冶云商

4. “两金”周转效率优胜单位

多元板块

第1名:西藏矿业
第2名:中钢集团
第3名:宝地资产
第4名:宝钢包装

“铁矿资源保障”劳动竞赛

1. 国内自产矿合规增产优胜矿山

第1名:宝武资源八钢矿业和合矿
第2名:宝武资源八钢矿业叶尔羌矿
第3名:宝武资源八钢矿业蒙库矿
第4名:宝武资源武钢资源程潮矿
第5名:宝武资源马钢矿业罗河矿
第6名:宝武资源马钢矿业白象山矿
第7名:宝武资源马钢矿业尖山矿
第8名:宝武资源八钢矿业
第9名:宝武资源八钢矿业伊犁矿
第10名:宝武资源马钢矿业张庄矿
第11名:宝武资源昆钢矿业板块沧沱矿
第12名:宝武资源武钢资源金山店矿
第13名:宝武资源武钢资源金山店矿

2. 国内自产矿降本优胜矿山

第1名:宝武资源八钢矿业敦德矿
第2名:太钢集团太钢矿业尖山矿
第3名:太钢集团太钢矿业岚县矿
第4名:宝武资源武钢资源程潮矿
第5名:宝武资源马钢矿业罗河矿
第6名:宝武资源八钢矿业
第7名:宝武资源马钢矿业张庄矿
第8名:宝武资源武钢资源金山店矿

3. 国内人均铁精矿优胜矿山

第1名:宝武资源八钢矿业
第2名:宝武资源八钢矿业

4. 海外自产矿增产优胜矿山

第1名:宝武资源澳洲 Ashburton 项目
第2名:宝武资源澳洲东坡项目
第3名:宝武资源澳洲西坡项目

“跨基地工序对标协同创效”劳动竞赛

1. 高炉高效经济运行赛项

(1)铁水成本冠军炉
4000m³及以上:
马钢集团马钢股份A高炉
3000m³级:
马钢集团马钢股份4号高炉
2000m³级:
新钢集团9号高炉
2000m³级以下:
中南钢铁鄂城钢铁2号高炉
进步最快炉:
宝钢股份梅山基地4号高炉
(2)综合竞争力获奖炉
冠军炉:
宝钢股份东山基地3号高炉
亚军炉:
宝钢股份宝山基地4号高炉
季军炉:
宝钢股份青山基地7号高炉

进步最快炉:

太钢集团太钢不锈5号高炉
(3)低耗冠军炉

4000m³及以上:

宝钢股份宝山基地3号高炉

3000m³级:

宝钢股份青山基地6号高炉

2000m³级:

宝钢股份青山基地4号高炉

2000m³级以下:

中南钢铁中南股份6号高炉

进步最快炉:

八钢公司A高炉

2. 炼钢工序效率提升赛项

(1)入炉铁水温度优胜厂

冠军厂:
中南钢铁鄂城钢铁炼钢厂
亚军厂:
太钢集团宝钢德盛炼钢厂(碳钢)

季军厂:

新钢集团硅钢薄板事业部炼钢区

(2)降耗优胜厂

冠军厂:
马钢集团马钢股份长江钢铁钢轧总厂

亚军厂:

中南钢铁中南股份炼钢厂

季军厂:

宝钢股份青山基地炼钢厂

(3)中间包平均连浇炉数进步优胜厂

冠军厂:
太钢集团宝钢德盛炼钢厂(碳钢)

亚军厂:

马钢集团马钢股份长江钢铁钢轧总厂

季军厂:

太钢集团太钢不锈炼钢厂(北区)

(4)连铸坯热送优胜厂

冠军厂:
山钢股份日照基地炼钢厂

亚军厂:

中南钢铁中南股份炼钢厂

季军厂:

中南钢铁中南股份炼钢厂

新钢集团硅钢薄板事业部炼钢区

3. 热轧工序效率提升赛项

(1)装炉温度进步优胜产线

冠军线:
宝钢股份宝山基地1880mm产线

亚军线:

太钢集团宝钢德盛1780mm产线

季军线:

宝钢股份青山基地2250mm产线

(2)热装综合优胜产线

冠军线:
宝钢股份宝山基地1580mm产线

亚军线:

宝钢股份东山基地2250mm产线

季军线:

山钢股份日照基地2050mm产线

(3)轧制间隔进步优胜产线

冠军线:
马钢集团马钢股份1580mm产线

亚军线:

宝钢股份梅山基地1780mm产线

季军线:

宝钢股份青山基地2250mm产线

4. 厚板工序效率提升赛项

热装优胜产线

冠军线:
中南钢铁鄂城钢铁4300mm产线

亚军线:

宝钢股份东山基地4200mm产线

进步冠军线:

中南钢铁重庆钢铁4100mm产线

进步亚军线:

宝钢股份宝山基地5000mm产线

5. 长材工序效率提升赛项

(1)热装进步优胜产线

冠军线:
马钢集团马钢股份长江钢铁高线

线材冠军线:

马钢集团马钢股份长江钢铁高线

线材亚军线:

八钢公司巴州钢铁线材

线材季军线:

太钢集团太钢不锈线材产线

马钢集团马钢股份长江钢铁北线

棒材亚军线:

马钢集团马钢股份长江钢铁南线

(2)装炉温度进步优胜产线

线材冠军线:

八钢公司伊犁钢铁线材

线材亚军线:

昆钢公司安宁基地高二线

棒材冠军线:

中南钢铁中南股份棒三线

棒材亚军线:

昆钢公司安宁基地双高棒

(3)轧制间隔进步优胜产线

线材冠军线:

马钢集团马钢股份特钢公司高线

线材亚军线:

中南钢铁中南股份高三线

棒材冠军线:

马钢集团马钢股份特钢公司大棒

棒材亚军线:

太钢集团太钢不锈棒材产线

6. 冷轧工序效率提升赛项

(1)效率发挥优胜工序

冠军工序:
八钢公司冷轧

亚军工序:

宝钢股份 WINSteel 冷轧

季军工序:

宝钢股份青山基地冷轧

(2)效率进步优胜工序

进步冠军工序:
八钢公司冷轧

进步亚军工序:

宝钢股份 WINSteel 冷轧

进步季军工序:

山钢股份日照基地冷轧

【备注】上述数据由集团经营财务部、集团公司铁区、炼钢、热轧、冷轧、长材、厚板技术管理推进委员会、宝武资源统计。

制图:徐晨杰

数字化转型 智能化升级

太钢:以信息化提升法务合规支撑与保障

■通讯员 秦轩

本报讯 在相关单位以及宝信软件的大力支持下,太钢集团智慧法务系统于8月31日正式上线运行。

太钢集团智慧法务系统主要管理功能是提升依法经营能力,有效防范经营风险,一方面贯彻了国务院国资委和中国宝武强化法治央企建设和合规管理的

新要求,是太钢学习和贯彻习近平法治思想、践行全面依法治国战略布局的具体体现;另一方面是太钢推进一总部多基地建设,发展新质生产力在法务合规领域的具体体现。

该系统具有三方面的特点:通过法律文件标准化、管理模式标准化、审核流程标准化,法务合规业务“纵到底、横到边”全部上线,提升了总部对基地法务合规管理的

能力;通过系统设计将重大风险点与关键流程节点纳入系统管理,强化了法务合规的事前防范与事中控制;通过系统集成实现了法务、业务、财务同频共振,通过大数据分析为管理缺项和漏洞提供解决方案,拓展了事后补救的深度和广度。管理提升无止境,智慧法务系统将围绕太钢高质量发展的新要求不断优化提升。



创新性突破。自研究实施以来,快速诊断了工程场景的安全状态,有序采取了防控措施,消除了地质灾害隐患点。有效保障了多雨、地震频发环境中大型露天采场边坡、大型排土场的安全运行,助力米拉多铜矿成为厄瓜多尔标杆矿山。

“数字岩土”发展任重道远,中钢矿院将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,积极发挥科技创新领头羊、排头兵的作用,以国家战略需求为导向,瞄准全球矿山数字化技术基础前沿领域和关键核心技术重大问题,进行原创性引领性数字技术攻关,推动数字技术成果转化,为国内外矿山数字化赋能、数字化防控、智慧化决策提供一站式解决方案,为推动数字矿山产业绿色低碳发展、加快数字技术赋能矿山行业绿色化转型贡献力量。



中钢矿院:推动“数字岩土”落地生根、开花结果

■通讯员 中匡

近年来,互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链等数字技术创新活跃、蓬勃发展,数字经济成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量。中钢矿院作为我国矿产资源开发利用技术领域的“国家队”,以解决行业共性关键难题、技术瓶颈为己任,紧跟国家发展战略,贯彻落实数字中国建设整体布局规划,统筹发展与安全,助力数字技术与矿山行业融合发展,推动“数字岩土”工作迈上新台阶。

中钢矿院“矿山岩土工程数字挖掘与智慧决策系统”研发项目,通过充分挖掘矿山海量监测信息、试验数据,对土体、散体、岩体进行数字化赋能,为应用场景安全风险识别研判、精准防控打下了坚实的理论基础。“岩体边坡浅层地质模型精细化构建应用研究”研发项目应用电磁波探测、声波探测、岩芯结构面扫描技术对边坡岩体高精度三维实景模型内部数字化赋能,实现矿山开采过程中露天采场高陡边坡稳定性动态判断,构建边坡稳定性分析中数据的采集、处理、应用的完整生态链。

在国内,“南山矿业高村采场边坡雷达监测预警系统”落地生根。该项目是

宝武相关单位协同的典型项目,同时也是中钢矿院“数字岩土”发展的试金石。这套监测预警系统对高村铁矿进行多维度实时在线监测,实现对露天矿山重点区域、关键环节重大安全风险的识别监测和精准研判,推动高村铁矿安全监管模式向远程化、可视化、智能化方式转变。项目实施以来效果显著,已多次对边坡出现的安全险情第一时间发出精准的预报预警,对国内矿山具有较强借鉴意义和推广价值。

在海外,中钢矿院联合南美厄瓜多尔 EcuaCorriente S.A. 实施米拉多铜矿数字化建设项目,是中、厄加强国际矿业合作、“一带一路”典型项目。中钢矿院在项目充分运用数字技术,全力保障安全。为矿山开采过程多源信息融合、动态推演提供基础,进行了大数据挖掘、安全态势研判与工程设计精细化等典型应用,在矿山本质安全方面取得

中南股份光伏发电二期项目有序推进



近日,中南钢铁中南股份炼铁厂B型原料大棚光伏项目完成首个阶段设备安装。中南股份厂区光伏发电合作项目采用国内最新光伏技术,可为企业节约外购电成本,减少碳排放,助力能源结构转型。炼铁厂B型原料大棚是弧形屋顶建筑,可利用光伏发电屋顶面积10万平方米,在阳光充足的条件下,每月可产生120万千瓦时清洁能源。

通讯员 杨熙
特约通讯员 陈立新 摄影报道

宝武2024年半年度财务工作会议举行

(上接第1版)

朱永红强调,面对钢铁行业长周期下行,财务体系要坚定信心、顶住压力、举措得当、落实到位、穿越周期。指出部分单位财务管理提升方向,并提出七点具体要求:加强团队持续学习能力,始终保持学习热情;积极引进高端人才,确保海外资金安全,做好重大项目融资,全面提升国际化能力;树立正确业绩观,学好新《会计法》,树牢“不做假账是铁

律”;高度重视标财系统重构,确保长期领先优势,学习宝钢股份因地制宜用好CE系统等工具;坚持“现金为王”,将现金流管理摆在第一位,持续强化“两金”及逾期应收预付管理;强力推进“低小散”企业压降,高压态势推进扭亏增盈;全力推进降本增效,持续深化算账经营,为实现全年目标贡献力量。

会议由集团经营财务部主持,集团运营共享服务中心、各一级子公司相关负责人参加会议。

2024年宝武工程硕博士入企前集中培训举行

(上接第1版)

培训首日举行了开班式和“感知宝武”主题培训,内容包括《这就是我们的宝武》授课、安全体感教育、参访宝钢股份生产现场、破冰行动。从第二天起,先后安排《战略的逻辑——宝武战略转型思考》《战略的底层逻辑》《工程硕博士入企实践关键环节解读》《钢铁报国的初心使命》《中国宝武数字化转型发展》《中国宝武员工成长与发展》《科技保密制度解读》等课程学习、参访,还组织参观了上海红色教育基地。

宝武产教融合发展中心、国家卓越工程师学院负责人寄语青年学子,要志存高远,勤学苦练,积极乐观、严格自律,在实践中磨炼成长,肩负钢铁报国的时代重任。“志之所趋,无远弗届;穷山距海,不能限也”,要以高远之志激励自我,以咬定青山不放松的精神在实践中

勤学苦练,面对困难要保持积极乐观的态度,在安全、保密、廉洁等方面要严格自律,从而锤炼卓越品格、打造卓越能力、创造卓越贡献,成长为具有中国特色的卓越工程师。不断追问我是谁、我要到哪里去、我要怎么去,牢记初心使命,坚守责任担当,为建设社会主义现代化强国而不懈奋斗,并拥有丰盛的人生!

北京科技大学2023级硕士研究生成瑞林在结业发言中表示,在未来几年的人企学习阶段,将秉承钢铁报国之志,将论文写在生产一线,将成果产出在火热的生产实践中,不断提高科研本领。在严格苛求、创新实践中超越自我,成长为听党话、跟党走,有理想、有本领,为国家奉献钢筋铁骨的卓越工程师。在结业仪式上,学员自创自演诗歌《卓越工程师是我们不懈的追求》和歌曲《在宝武出发》。